

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

12 июня 1940 г. № 80 (2719)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

На стадионы, в парки, сады, за город!

Советская молодежь самая счастливая в мире. В нашей стране делается все, чтобы обеспечить молодежи возможность труиться, овладевать знаниями, весело и культурно отдохнуть.

Наступило лето, а вместе с ним появились прекрасные условия для отдыха в садах, парках, на стадионах, военных станицах, за городом. И теперь комсомольские организации должны проявить максимум заботы о том, чтобы молодежь, через речки, овраги, горы, поход, который потребует умения пользоваться картой, компасом, знания, как развести костер, сварить пищу, устроить временное жилище? Таких самостоятельных туристов у нас в обществах мало. А ведь именно только такие люди, привыкшие ко всем трудностям и неожиданностям жизни в походе, будут себя хорошо и бодро чувствовать в боевой обстановке.

Комсомольцы «Красной Этны» правильно поняли свою роль в организации летнего отдыха молодежи завода. Комитет комсомола контролирует, помогает, направляет работу физкультурных и оборонных кружков, повседневно добивается от профсоюзных органов необходимой заботы о здоровье и отдыхе молодежи. На специальном собрании комсомольского актива комитет обсудил план летней работы, составленный при широком участии самой молодежи, и теперь уже выполняет его.

В план много интересных мероприятий: гуляния, экскурсии, спортивные походы, различные внутризональные физкультурные соревнования, военные игры и т. п.

Но, к сожалению, далеко не все комсомольские организации поняли важность и необходимости руководства летним отдыхом молодежи. Доказательством этого может служить хотя бы тот факт, что созданный несколько лет назад на заводе «Двигатель революции» прекрасный парк находится сейчас в безобразном состоянии. Не лучше выглядят и заливкой сад.

Серьезным обвинением Варнавинскому райкому комсомола и его секретарю тов. Смирнову служит приходское письмо группы молодежи села Варнавино. В своем письме товарищи прямо говорят, что для отдыха молодежи там не создано необходимых условий, а район ВЛКСМ никаких мер не принимает.

Наш город Горький стоит на слиянии Оки и Волги. Многие районы области богаты великими просторами. Мы имеем все условия для развития массового родного спорта. Однако он у нас в затоне. Ни одно спортивное общество не может подхватиться хорошо налаженным, массовым гребным, плавательным, водомоторным спортом. Только преиспользованием к военному спорту можно объяснить то, что 6 июня на открытии парусного сезона от крупнейшего спортивного общества «Городец» (автозавод им. Молотова) не участвовало в соревнованиях ни одной яхты.

Слабо развит в области и туризм — спорт, имеющий большое оборонное значение. Основное внимание отеляния туристско-экскурсионного управления направлено, как ни странно, на продажу путевок по определенным разработанным маршрутам. Это привело к тому, что в большинстве горьковских спортивных обществ нет сейчас сакций по туризму и альпинизму.

Куда легче, конечно, продать путевку, чем провести большую масштабную работу, запланировать молодежи этим прекрасным видом спорта. Руководители физкультурных организаций не хотят подумать о том, что человека, получившего платную путевку и совершающего экскурсию по этой путевке, и туристом-то, собственно, назвать нельзя. Он за

все спокоен. Он знает, что ему все покажут, опасности и трудности устроят, устроят на ночь, в известных пунктах позорят, куда надо проводить словом, от начала до конца путешествия за них будут заботливо ухаживать.

Где же тот нужный стране турист, который, сам разработав маршрут, пойдет с товарищами в поход, связанный с различными трудностями, ночевкой в лесу, переправами через речки, овраги, горы, поход, который потребует умения пользоваться картой, компасом, знания, как развести костер, сварить пищу, устроить временное жилище? Таких самостоятельных туристов у нас в обществах мало. А ведь именно только такие люди, привыкшие ко всем трудностям и неожиданностям жизни в походе, будут себя хорошо и бодро чувствовать в боевой обстановке.

Спортивных стадионов у нас немало, и это обязывает строить работы так, чтобы они были до максимума загружены. Молодежь хочет играть в футбол, волейбол, заниматься легкой атлетикой, участвовать в различных соревнованиях, славить нормы на значок ГТО. Стадионы должны всегда быть полны молодежью. Нужно раз и навсегда прекратить узко-деломственный подход к эксплуатации стадионов, из-за которого днем стадионы пустуют, а вечером, за редким исключением, на них занимаются лишь определенный круг физкультурников.

Ничто так не привлечет молодежь в ряды физкультурников, как спортивный клуб, и теперь уже выполняет его.

В план много интересных мероприятий: гуляния, экскурсии, спортивные походы, различные внутризональные физкультурные соревнования, военные игры и т. п.

Но, к сожалению, далеко не все комсомольские организации поняли важность и необходимости руководства летним отдыхом молодежи. Доказательством этого может служить хотя бы тот факт, что созданный несколько лет назад на заводе «Двигатель революции» прекрасный парк находится сейчас в безобразном состоянии. Не лучше выглядят и заливкой сад.

Серьезным обвинением Варнавинскому райкому комсомола и его секретарю тов. Смирнову служит приходское письмо группы молодежи села Варнавино. В своем письме товарищи прямо говорят, что для отдыха молодежи там не создано необходимых условий, а район ВЛКСМ никаких мер не принимает.

Наш город Горький стоит на слиянии Оки и Волги. Многие районы области богаты великими просторами. Мы имеем все условия для развития массового родного спорта. Однако он у нас в затоне. Ни одно спортивное общество не может подхватиться хорошо налаженным, массовым гребным, плавательным, водомоторным спортом. Только преиспользованием к военному спорту можно объяснить то, что 6 июня на открытии парусного сезона от крупнейшего спортивного общества «Городец» (автозавод им. Молотова) не участвовало в соревнованиях ни одной яхты.

Слабо развит в области и туризм — спорт, имеющий большое оборонное значение. Основное внимание отеляния туристско-экскурсионного управления направлено, как ни странно, на продажу путевок по определенным разработанным маршрутам. Это привело к тому, что в большинстве горьковских спортивных обществ нет сейчас сакций по туризму и альпинизму.

Куда легче, конечно, продать путевку, чем провести большую масштабную работу, запланировать молодежи этим прекрасным видом спорта. Руководители физкультурных организаций не хотят подумать о том, что человека, получившего платную путевку и совершающего экскурсию по этой путевке, и туристом-то, собственно, назвать нельзя. Он за



Молодые колхозницы колхозаим. 1 мая Богословского района, активно участвующие в строительстве дороги Горький—Муром—Кулагин, С. Ваганова (слева) и В. Козлова.

Фото П. Вознесенского.

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

(Продолжение. Начало см. в №№ от 6, 8, 10 июня).

- Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР утвержденные Президиумом Правительственной Комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинских званий, установленных Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.
- III.**
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА
ПРИСВОЕНО:
- 189. Кондратьеву Б. Н., 190. Кондратову С. М., 191. Константинову М. П., 192. Конюкову В. Ф., 193. Корзуну П. П., 194. Корнееву А. Д., 195. Корнилову Н. В., 196. Корнилову Т. Г., 197. Корнилову И. А., 198. Коробкову А. А., 199. Королеву М. Ф., 200. Король Ф. П., 201. Коротееву Н. А., 202. Кирочкину П. А., 203. Корытникову П. Н., 204. Кособудскому И. С., 205. Коскину В. В., 206. Котелкову П. В., 207. Котельникову Л. И., 208. Котельникову Я. Г., 209. Крамарчуку Д. В., 210. Красильникову С. Н., 211. Крайвенину С. М., 212. Круглякову Т. П., 213. Крупникову А. М., 214. Крутиску А. Н., 215. Крылову В. А., 216. Крылову С. Н., 217. Крюкову В. В., 218. Крюченину В. Д., 219. Краснофонтову А. С., 220. Курдяшеву А. И., 221. Кузнецовой Б. И., 222. Кузнецовой В. С., 223. Кузнецовой И. М., 224. Кузнецовой М. А., 225. Кузьмину Ф. Н., 226. Кулешову А. Д., 227. Кулакову К. Е., 228. Курбатину С. П., 229. Курманову И. Д., 230. Кутузову М. П., 231. Лабазову Н. Д., 232. Лавренович В. Б., 233. Лазаревичу И. С., 234. Ларионову Г. А., 235. Лебедеву Т. В., 236. Лебеденко Н. Ф., 237. Левицкому Н. А., 238. Лелюшенико Д. Д., 239. Леонович И. Л., 240. Липатову М. Ф., 241. Ловягину П. Е., 242. Лопатину А. И., 243. Любовцеву И. М., 245. Любым И. С., 246. Лапину П. И., 247. Маричеву А. И., 248. Макаренко
- (Продолжение см. в следующем номере).

ПРИСВОЕНИЕ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ ВЫСШЕМУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

(Окончание. Начало см. в №№ от 6, 8, 10 июня).

- Постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР утвержденные Президиумом Правительственной Комиссии о присвоении лицам высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинских званий, установленных Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 7 мая 1940 года.
- IV.**
ЗВАНИЕ ИНЖЕНЕР-КОНТРАДМИРАЛА ПРИСВОЕНО:
- 16. Хлюстину Б. П., 17. Шершеву А. П.
- V.**
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА АВИАЦИИ ПРИСВОЕНО:
- 1. Жаворонкову С. Ф.
- VI.**
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА БЕРЕГОВОЙ СЛУЖБЫ ПРИСВОЕНО:
- 1. Воробьеву С. И., 2. Матусевич Н. Н., 3. Мушнову И. С.
- VII.**
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА АВИАЦИИ ПРИСВОЕНО:
- 1. Андрееву А. Х., 2. Ермачен-

- чики в районе прошлогоднего конфликта. — по вопросу, который в свое время не был разрешен советско-монгольской и японо-маньчжурской смешанной комиссией по уточнению границы в упомянутом районе и служил препятствием к урегулированию взаимоотношений СССР с Японией, а также МНР с Маньчжурией. 9 июня достигнуто соглашение по вопросу об уточнении гра-
- VIII.**
ЗВАНИЕ ГЕНЕРАЛ-МАЙОРА ИНТЕНДАНТСКОЙ СЛУЖБЫ ПРИСВОЕНО:
- 1. Купрееву А. К., 2. Языкову С. П.

Соглашение об уточнении границы в районе прошлогоднего конфликта на реке Халхин Гол

В результате переговоров, происходивших в последнее время между Народным Комиссаром иностранных дел В. М. Молотовым и послом Японии г. Того, при взаимном признании интересов, поимещихся в соглашении сторон, как советско-монгольской, так и японо-маньчжурской. 9 июня достигнуто соглашение по вопросу об уточнении гра-

ницы в районе прошлогоднего конфликта. — по вопросу, который в свое время не был разрешен советско-монгольской и японо-маньчжурской смешанной комиссией по уточнению границы в упомянутом районе и служил препятствием к урегулированию взаимоотношений СССР с Японией, а также МНР с Маньчжурией.

ХРОНИКА

Приказом Народного Комиссара Обороны ССР от 9 июня с. г. Генерал-лейтенант авиации Рычагов П. В. назначен Заместителем Начальника Военно-Воздушных сил Красной Армии

Новые задачи выполнить с честью

Дни декады земляных работ на строительстве дороги Горький—Муром—Кулагин были днями доблести, труда, позывов советских людей. В короткие сроки возведено новое земляное полотно. Если до этого проходила лесом — отступал лес, если она шла болотом — осушивалась и заранее засыпалась болото.

За декаду вынуто миллиард четыреста тысяч кубометров земли. Проведена огромная работа. Еще раз показано, какими блестящими результатами может лобиться советский коллектив, трудный и организованный. Многие тысячи строителей участвовали в этом творческом соревновании. Комсомольцы Вадского района поборются за каждый кубометр его. Строители дороги уверены, что комсомольцы районов, где расположены деревни, окажут самую широкую помощь в обеспечении их строительным материалом.

Будущее время начнется монолитные трассы. Этим работы будут выполнять две тысячи мостовиков. Большинство из них впервые берется за инструмент мастера-мостовика. Среди мостовиков немало молодежи. Дело есть для каждого из них. Абсолютно нового.

Активное участие в строительстве дороги принимают трудающиеся гор. Горького. Рабочие, фабрик и заводов, работники учтенных труда активно помогают строительству дороги. Комсомольские организации посланы на дорогу лучших комсомольцев и комсомолок. Собственным примером они показывают образцы труда — намного перевыполнили ежедневные задания, устанавливали рекорды. В бригадах их уважали как хороших агитаторов, организаторов культурного отдыха. Комсомолец-стахановец т. Савельев с заводом им. Ленина ежедневно перевыполнял нормы, в свободные часы читал строителям газеты, проводил беседы на различные темы. Когда тов. Савельев уезжал обратно на завод, члены бригады расставались с ним, как с большим другом.

Бюро обкома ВЛКСМ(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудающихихся назначили премии за выполнение нормы. Для этого необходимо обеспечить строителей трассы на последующем этапе дорожных работ показать новые образцы стахановского самоотверженного труда.

Земляные работы закончены. Перед строителями стоит новая задача — высококачественно и в сжатые сроки привести в порядок монолитные трассы. Предстоит замостить 990.000 квадратных метров дороги. Для этого потребуется 220.000 куб. м. камня, 238.000 куб. м. песка.

Сейчас прежде всего необходимо широко развернуть заготовку и вывозку камня к трассе. В Сосновском районе на полях, в оврагах, в лесу без пользы лежало большое количество валунного камня. Комсомольцы Искальского (комсомол Дядюхов), Драчевского (комсомол Поляков) и других колхозов создали специальные бригады по сбору камня. Комсомольцы посоветовались со стариками, где лучше искать залежи валуна, и организовали массовый вывоз колхозников на его заготовку. Уже сейчас в районе собрано несколько тысяч кубометров камня.

Последовать примеру комсомольцев Сосновского района следует всем комсомольским организациям районов, расположенных близко к трассе. К этой работе следует привлечь пионеров, школьников. Ребята могут оказать немалую помощь,

Премии строителям народной магистрали

Переходящее Красное Знамя присуждено Вачскому району

Постановлением исполнительного комитета областного Совета и бюро обкома ВЛКСМ(б) переходящее красное знамя обкома ВЛКСМ(б) и облисполкома с премией в 10.000 руб. за лосиночное и высококачественное выполнение плана земляных работ на строительстве дороги Горький—Муром—Кулагин присуждено Вачскому району.

Бюро обкома ВЛКСМ(б) и облисполком отметили также хорошую организацию работ на строительстве дороги и лосиночное выполнение плана земляных работ по Выксунскому, Сосновскому, Павловскому и Етковскому районам. Каждому из этих районов выделено по 5000 руб. для премирования особо отличившихся строителей.

Одновременно облисполкомом и обкомом ВЛКСМ(б) награждены отличившиеся в строительстве трудающихихся г. Горького. Среди награжденных — работники искусства, печати, творчества, связи, руководители партийных, профсоюзных организаций.

Два колхоза — Алешковский (Богородский район) и Клинский (Вачский район) присуждены грамотами и денежными премиями автомашинами.

XI пленум Центрального Комитета ВЛКСМ

ДНЕВНИК ЗАСЕДАНИЙ

9 июня на XI пленуме ЦК ВЛКСМ с заключительным словом по докладу об улучшении работы в комсомольском активе и о соответствующей перестройке работы комсомольского аппарата выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов. Затем пленум заслушал доклад секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. И. Романова о состоянии с уплатой членских взносов в комсомольских организациях.

Тов. Романов говорит о том, что в результате улучшения работы комсомола и достоинства его ящиков повышение зарплаты молодежи возросла общая сумма денежных средств, поступающих в качестве членских взносов. В прошлом году она составила 258 проп. по сравнению с 1937 годом, а в этом году должна достигнуть 441 проп. Однаково дело с уплатой членских комсомольских взносов обстоит неудовлетворительно.

Невнимание многих обкомов, горкомов и райкомов комсомола к этому важному делу привело в серьезному недоразумению членов. Немало комсомольцев, пользуясь бесконтрольностью со стороны комитетов комсомола, в течение ряда месяцев не платят членские взносы. В комсомольской организации завода «Ростсельмаш» (Ростов) 195 комсомольцев не платили членские взносы в течение полугода. На заводе «Большевик» (Ленинград) 384 комсомольца имеют задолженность свыше трех месяцев. Среди них есть даже часть активистов комсодров.

Секретари комсомольских комитетов иногда проводят комсомольцам, нарушающим членские взносы, большое значение для воспитания комсомольцев в духе дисциплины и организованности. передают это дело специальным комиссиям. Среди них есть даже часть активистов комсодров.

Многие секретари первичных организаций вместо того, чтобы сами занятьсяением членских взносов имеющих большое значение для воспитания комсомольцев в духе дисциплины и организованности, передают это дело специальным комиссиям.

Секретари комсомольских комитетов иногда проводят комсомольцам, нарушающим членские взносы, большое значение для воспитания комсомольцев в духе дисциплины и организованности. передают это дело специальным комиссиям.

Комсомольцы обязаны провести работу по разъяснению широким колхозным массам значения призыва таловских колхозников. Надо принять активное участие в организации социалистического соревнования между колхозниками, сельхозработителями, рабочими, областями и республиками и самим подать в этом пример. Молодежным газетам необходимо пропагандировать опыт лучших строителей колхозов. делать это достоянием широких масс.

— К развлечению рыбы, птицы, содержанию прудов в культурном состоянии, — продолжает тов. Наседкин, — следует привлечь школьников. Они с большой охотой возьмутся за это дело.

Комсомольские организации должны привлечь к строительству водоемов всю колхозную молодежь и помочь тем колхозам, где нет первичных комсомольских организаций.

По докладу тов. Наседкина на пленуме открылись прения.

Секретарь Московского обкома ВЛКСМ тов. Осипов подчеркнул большое значение колхозных водоемов в разрешении задачи, поставленной XVIII съездом ВЛКСМ(б), о создании вокруг Москвы овоще-картофельной базы. Комсомольцы Московской области вились за сооружение и восстановление колхозных поселков. В Коломенском районе более 30 комсомольских организаций включились в практическую в строительство водоемов. Комсомольцы развели новые источники воды, подготовляют опытных мастеров полива. Комсомольские организации включаются в выполнение плана Виноградовского, Павлово-Посадского, Шелковского районов до сих пор не взялись еще за это важное дело.

Однако отдельные товарищи, выступавшие на пленуме, больше говорили о значении строительства колхозных водоемов нежели о том, как местные комсомольские организации практически включаются в их строительство. Такой характер общего комсомола бесприбыли Немцов Половяз тов. Глумзман.

В прениях по докладу выступило 12 человек. После заключительного слова секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Наседкина пленум избрал комиссию по выработке решения по этому вопросу.

11 июня на заключительном заседании XI пленума ЦК ВЛКСМ были приняты постановления по всем тем обсужденным вопросам: «Об улучшении работы с комсомольским активом и о соответствующей перестройке работы комсомольского аппарата», «О состоянии с уплатой членских взносов в комсомольских организациях» и «О работе колхозных комсомольских организаций по строительству в колхозах водоемов».

Пленум закончил свою работу.

(ТАСС).

Комсомольцы обязаны провести работу по разъяснению широким колхозным массам значения призыва таловских колхозников. Надо принять активное участие в организации социалистического соревнования между колхозниками, сельхозработителями, рабочими, областями и республиками и самим подать в этом пример. Молодежным газетам необходимо пропагандировать опыт лучших строителей колхозов. делать это достоянием широких масс.

— К развлечению рыбы, птицы, содержанию прудов в культурном состоянии, — продолжает тов. Наседкин, — следует привлечь школьников. Они с большой охотой возьмутся за это дело.

Комсомольские организации должны привлечь к строительству водоемов всю колхозную молодежь и помочь тем колхозам, где нет первичных комсомольских организаций.

По докладу тов. Наседкина на пленуме открылись прения.

10 июня на пленуме ЦК ВЛКСМ продолжались прения по докладу секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Ф. И. Наседкина о работе колхозных комсомольских организаций по строительству в колхозах водоемов.

Секретарь Орджоникидзевского крайкома комсомола тов. Васильев рассказал о работе комсомольцев по обводнению полей. Свыше 18 тысяч молодых колхозников края активно участвовали в прорытании строительства. Сейчас комсомольцы взялись за сооружение колхозных водоемов, прудов.

9 же июня на пленуме выступил с докладом о работе колхозных комсомольских организаций по строительству в колхозах водоемов секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Ф. И. Наседкин.

20-летие освобождения Киева

РАЗГРОМ БЕЛОПОЛЯКОВ В 1920 ГОДУ

Весне 1920 г. молодая советская страна, покиная трущебы на отечественную войну, героически разгромила два похода Антанты и внутренних белогвардейцев, Адмирала Колчака, Юденича, Деникина и Миллера окончательно перестали существовать. Была завоевана неподолгая победительная передышка. Империалисты Антанты прекратили в январе 1920 г. блокаду Советской России. Однако это был их очередной ма-

нед.

Империалисты готовили новый поход на страну Советов. На этот раз главный удар должны были нанести польские Польши и барон Врангель, склонившийся в Крыму. По выражению В. И. Ленина, польская Польша и Врангель — это были две руки международного империализма.

Польские паны лелеяли сумасбродные планы: захватить Украину и Белоруссию, расширить польское государство «от моря до моря» — от Днепра до Одессы.

Интервенты Антанты (Англия и Франция) снабдили Польшу и Врангеля оружием.

25 апреля Пилсудский двинул польскую армию на Украину. Третий поход Антанты начался. Пилсудский имел на Украинском фронте больше чем тройное превосходство: у поляков 52 тыс. штыков и сабель, а у Красной Армии только 15 тыс.

25 и 26 апреля ими были захвачены Житомир и Бердичев. 6 мая поляки захватили Киев (а еще ранее, в августе 1919 г. — Минск) и значительную часть Белоруссии. Да-

Быть боевыми вожаками молодежи

Из выступления тов. Котельникова, секретаря Горьковского обкома ВЛКСМ

У некоторых руководящих комсомольских работников появилось за последнее время стремление раздувать аппарат. Есть люди, которые убеждены, что комсомольскую работу можно хорошо поставить только там, где имеется специальный штат из свободолюбивых комсомольских работников. Секретарь комитета ВЛКСМ завода «Новое Сормово» тов. Ляпин, например, узывает, что мы собираемся скратить штатную единицу.

В нашей области есть секретарь первичной комсомольской колхозной организации, которому от дюжины 32 года, и у него пятеро детей. (Смех). Когда от него потребовали улучшить работу, он прямо заявил: «У меня дома целое звено, и надо его воспитывать». (Смех). Видя ли от такого секретаря можно ждать работы с молодежью?

В 1925 году редакцией «Комсомольской правды» был задан товараму Сталину вопрос: «Как должен стояться в настоящее время вопрос о достоинстве комсомола: на то ли в основе, или в его пятеро лет? (Смех). Естественно, что его потребовали улучшить работу, он прямо заявил: «У меня дома целое звено, и надо его воспитывать». (Смех). Видя ли от такого секретаря можно ждать работы с молодежью?

В 1925 году редакцией «Комсомольской правды» был задан товараму Сталину вопрос: «Как должен стояться в настоящее время вопрос о достоинстве комсомола: на то ли в основе, или в его пятеро лет? (Смех). Естественно, что его потребовали улучшить работу, он прямо заявил: «У меня дома целое звено, и надо его воспитывать». (Смех). Видя ли от такого секретаря можно ждать работы с молодежью?

Товарищ Сталин ответил: «Нельзя говорить: либо-либо. Нужно делать и то и другое».

А вот горьковская областная организация вышла на 87 тысяч — не так уж много, — но при этом совершенно упустила из виду работу с новичками. В Варнавинском районе областному комитету комсомола серьезно заняться этим делом и послать на строительство дюжины 9 тысяч комсомольцев. Возник вопрос о создании постоянного комсомольского штата на строительстве. Дорожный отдел изыскал средства, дал нам три ставки, мы послали работников. Начали работать они один месяц. Потом Наркомфин отменил оплату, спровоцировав расхищение этого как незаконное расходование государственных средств. Что мы сделали?

Понимали же междуд собой 53 предприятия. Партийная организация предложила областному комитету комсомола серьезно заняться этим делом и послать на строительство дюжины 9 тысяч комсомольцев. Возник вопрос о создании постоянного комсомольского штата на строительстве. Дорожный отдел изыскал средства, дал нам три ставки, мы послали работников. Начали работать они один месяц. Потом Наркомфин отменил оплату, спровоцировав расхищение этого как незаконное расходование государственных средств. Что мы сделали?

А вот горьковская областная организация вышла на 87 тысяч — не так уж много, — но при этом совершенно упустила из виду работу с новичками. В Варнавинском районе в марте пришли в комсомол г-жи Е. А. в агитке его исключили. Оказалось, что этот человек в комсомол попал случайно. На этом примере видно, что райкомы зачастую недостаточно серьезно понимают решения о приеме в комсомол. Необходимо, чтобы на бюро райкома комсомола вызывали тарабыши, вступающих в ряды ВЛКСМ, а не штамповали прием по анкетам.

И последнее. Тов. Михайлов говорит о том, что надо получать людей к выносливости, помнить чувство ответственности, патриотизма и т. д. Я хочу рассказать об одном очень характерном случае. Поехал я как-то с заведующим военными отрядами обкома партии на лыжах. Приехали к трамплину и видим: ребяташки 8 лет здорово падают с трамплина. Потом мы посмотрели, как падает один руководящий работник из райкома комсомола города. Он прыгнул, пять раз перевернулся, полчаса лежал без сознания. (Смех).

Однажды можно сделать вывод: руководящим комсомольским работникам, комсомольскому активу следовало бы поменьше произносить речей о пользе физкультуры, а побольше самим тренироваться, показывать пример другим.

На предпоследнем в учреждениях, учебных заведениях комсомольцы проявляют большой интерес к материалам XI пленума ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы обсуждают материалы пленума

На заводе
«Красная Этна»

10 июня после работы в концерте ВЛКСМ завода «Красная Этна» собрались секретари цеховых бюро, комсодоры, группировки. Оживленно обсуждали они материалы XI пленума ЦК ВЛКСМ. Комсомольские активисты горячо поддержали поставленные на пленуме вопросы о широком привлечении актива к союзной работе.

Увлечение штатными единицами, — говорила т. Журавлевая, — привело к отрыву от актива. В заводском совете добровольного общества «Торпедо», например, 4 штатных инструктора. Они старались все сделать сами, не ложиться физгигиам. В результате в цехах слабо поставлена физкультурная работа.

Экономист, внештатный организатор пропаганды комитета ВЛКСМ т. Артемьев говорил об уплате членских взносов, как первом долгом каждого комсомольца.

Штатные комсомольцы, — сказала т. Артемьева, — по 5—6 месяцев не платят взносов. Больше того, комсомол Миронов не платил взносов в течение нескольких месяцев не погашал задолженность, считался активистом. Этому надо положить конец.

Активистка т. Почтарь посыпала свое выступление поднятие роли комсомольской группы.

Инженер т. Альберович говорил о том, что широкому активу под силу выполнение любой задачи. Например, комитет ВЛКСМ привел к шествию на малолигтажной большом числе комсомольцев. Вся комсомольская организация чувствовала ответственность за изготовление заказов коммюниев. Итоги получились отличные. Но, к сожалению, мероприятие с привлечением многих комсомольцев провалилось.

Активисты решили провести в комсомольских организациях беседы и читать материалы XI пленума ЦК ВЛКСМ. В Ждановском районе комитета ВЛКСМ

На обсуждении материалов XI пленума ЦК ВЛКСМ присутствовали секретари комитетов комсомола.

Секретарь комитета Горького района т. Батюхин рассказал, что в выполнении серьезных поисковых задач комсомол не привлекалась. Основная работа ложилась на членов комитета.

О развитии инициативы и самостоятельности в работе комсомола говорил секретарь комитета Ждановского района т. Лопухов.

Зав. отделом кадров и организационной работы райкома т. Собин рассказал о первых мероприятиях районного комитета. Для проведения одной организации привлечена группа активистов, которая готовит вопрос к заседанию бюро. В первых организациях намечено провести семинары группировок и беседы по практическим вопросам союзной работы.

На предпоследнем в учреждениях, учебных заведениях комсомольцы проявляют большой интерес к материалам XI пленума ЦК ВЛКСМ.

В своем стремительном движении 1-й конной полка по ворот Львова. Казалось, что сочтены дни белой панской Польши. Мировой империализм забыл тревогу. Их слуги пытались не все возможное, чтобы задержать победоносное движение Красной Армии. Президентские враги Итушко-Троцкий и Тухачевский проказали отступить от Львова, якобы на помощь западному фронту. Таким образом, вредительским прискорбом Троцкого было навязано войскам нашего ложного фронта непонятное и ни из чего не обоснованное отступление, — на радость польским панам.

Это была прямая помощь, но не нашему западному фронту, а польским панам и Антанте». («История ВЛКСМ Краткий курс» стр. 231).

Не имел сил противостоять войну, с тревогой ожидала контрудара красных. Польша вынуждена была отаться от своих претензий на счет захвата правобережной Украины и Белоруссии. 20 октября 1920 г. между Советской и беспридольной Польши был заключен мир.

Искусственно созданное государство польской шляхты, просуществовало недолго. Народ Западной Украины и Западной Белоруссии, усиливший германской Красной Армии в сентябре 1939 года освобожден от польских панов. Польское государство перестало существовать. Труящаяся Западная Украина и Западная Белоруссия, находясь в братской семье пародов СССР, вместе со всей страной свободно и радостно празднуют день освобождения Киева от белополяков.

С. И. Мурашев, старший преподаватель Горьковского педагогического института,



ЛЕТНИЙ ОТДЫХ МОЛОДЕЖИ

Наступило лето. В свободное время все устремляются в парки, сады, на стадионы. В выходные дни сотни рабочих, инженеров и техников завода уезжают за город. Все это требует от комитета ВЛКСМ хорошей культурной организации летнего отдыха молодежи.

В прошлые годы комитет комсомола завода «Красная Этна» мало уделял внимания проведению летнего отдыха. Сейчас мы решили как следует заняться организацией досуга молодежи. Мы провели комсомольский актив, на котором подробно обсудили план летней работы. Собранию предшествовали беседы в пехах с молодыми рабочими, инженерно-техническими работниками, служащими. На основе их пожеланий мы и составили план.

По одобренному на активе плану завкома мы намечаем проводить массовые молодежные выезды за город. На массовых молодежь будет давать нормы на значки ГТО и «ворошиловского стрелка», устраивать аттракционы, игры и танцы. Затейники возьмут с собой газеты, журналы, волейбол, гамаки и т. д. На открытом воздухе будут проводиться беседы.

Первая молодежная массовка проведена 6 июня в Стригинском бору. Молодые красноармейцы хорошо провели свой выходной день. Комсомольский актив выезжал в одиннадцатый лагерь отдыха. Такие поездки мы намерены практиковать ежемесячно. В них примут участие молодые многостакончики, рационализаторы, служащие.

Заведующий отделом школ и пионеров тов. Авдеева вообще слабознаком с деятельностью школьных летних площадок, не знает, как на них организуется отдых детей. Тов. Авдеева уверяет, что площадки организованы при всех 12 средних школах. Площадками, то ее данным, руководят старшие пионервожатые. Она уверена, что в школах №№ 78, 81, 82 детские площадки работают прекрасно. А вот в 84 школе, действительно, пока дело не складывается.

Заглянем в школы, посмотрим, как работают площадки.

В школах №№ 81, 78, 82 во многих других никаких площадок нет. И, наоборот, в 84 школе кое-что делается. Правда, работает там

Об инициативных стариках и забытых детях

12 мая жгута улицы Коминтерна отметила скромное событие — шестидесятилетний юбилей детской площадки имени бабушки Корольковой.

Судьба этой площадки и ее организатора весьма любопытна.

Энергичная женщина, читающая огромную любовь к детям, превратила место свалки в цветущий, зеленый уголок. Бабушка Королькова в Сормове достаточно популярна. Ее знают сотни юных сормовичей, не раз путешествовавших с бабушкой в луга, за Волгу, в лес, в музей. Сколько интересных книг прочитала она детям за шесть лет, какие помогла поставить спектакли, концерты!

Но все это было...

Сейчас садик больше частью пустует. У депутата районного совета Анны Георгиевны Корольковой прибавилось общественной работы, она не может уделять много времени любимому делу, а заменить ее, помочь ей в Сормове никто не могается.

Площадка находится рядом со школой № 117. В ней много комсомольцев. Но ни у одного из них нет желания организовать с ребятами игры, сходить на экскурсию. Между тем, в райкоме ВЛКСМ считают, что прикрепленная к площадке старшая вожатая этой школы тов. Шеронова работает очень хорошо.

Заведующая отделом школ и пионеров тов. Авдеева вообще слабознаком с деятельностью школьных летних площадок, не знает, как на них организуется отдых детей. Тов. Авдеева уверяет, что площадки организованы при всех 12 средних школах. Площадками, то ее данным, руководят старшие пионервожатые. Она уверена, что в школах №№ 78, 81, 82 детские площадки работают прекрасно. А вот в 84 школе, действительно, пока дело не складывается.

«Дядя Семен! Покатайте на колесе, «дядя Семен, там мальчишки лепятся», «дядя Семен, я хочу на качелях кататься!».

Неутомимый дядя Семен помогает всем, как может. Он-то хорошо понимает, что детям хочется повеселиться, отдохнуть после напряженной учебы. Ему хорошо видно, что наступило настоящее лето. А когда же в Сормовском райкоме комсомола заметят, наконец, его приход и по настоянию организуют летний отряд для детей?

3. ХЕРСОНСКАЯ

Областное партийное совещание по антирелигиозной пропаганде

10 и 11 июня в Доме партийного просвещения обкома горкома ВКП(б) проходило антирелигиозное совещание по антирелигиозной пропаганде, созванное обкомом ВКП(б). В совещании участвовали зав. отделами пропаганды и агитации райкомов ВКП(б) и председатели районных советов союза воинствующих безбожников.

Лучшие люди завода проводят свой отпуск в автозаводском доме отдыха. 20 молодых многостакончиков будут отдыхать на южном берегу Черного моря. Альпинисты поедут на Кавказ.

Всю свою летнюю работу комитет комсомола строит в тесной связи с райкомом, спортивным обществом, клубом и Осоавиахиком.

Л. РАЙТЕНГЕР,
секретарь комитета ВЛКСМ
завода «Красная Этна».

Изокружок в Выксе

В кружке изобразительного искусства детского клуба металлургов в Выксе учатся 40 юных художников. Их творчество известно далеко за пределами района. Кружок принял участие в двух всесоюзных и трех областных выставках детского творчества. Работы юных художников Выксы получили на них высокую оценку.

За 4 года существования кружок участвовал в 20 выставках, на которых было показано до 1000 работ талантливых ребят.

С. ИВАНОВ.

ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Атаку начала конница, она стремительно неслась вперед, сея панику в рядах противника. Вот уже смыт павший фланг, разбита лобовая защита. Отряп прорвался в глубокий тыл, намереваясь взять приступом «турку».

Увлеченный атакой, «штаб» не заметил, как противник, умело сдав отдельные позиции, сконцентрировал силы для ответного удара. И когда на сторону атакующих угрожающе наехал свое дальнобойное орудие «ферзь», и на «короля» был направлен перекрестный огонь «слонов», «штаб» растерялся. При отступлении «кавалерия» сделала не-правильный ход, потеряв левый фланг.

С большим энтузиазмом красноармейцы строят новый путь, который привнесет колхозу огромную пользу. Н. БЕЛЯНКИН.

Салганский район.

Благоустраивают пруды

ГАГИНО (по телефону). По инициативе комсомольской организации и ее секретаря т. Елисеева первым в районе поступил к строительству большой плотины на проточном пруду Масловского колхоза. Комсомол колхоза «Новый путь» т. Баринов на собрании колхозников рассказал об обещании талонцев. Колхозники горячо поддержали вызов и решили расширить и благоустроить свой водоем.

В. СОЛОВЬЕВ.

и через 10 ходов затянутый в угол «король» был заматован.

...Николай Усов растерянно смотрел на шахматную доску:

— Как же так? Все шло хорошо и вдруг проиграл.

А победитель, молодой счетовод Василий Яковлев, не спеша расставляя шахматы, приглашал следующего противника.

Уже четвертый год с наступлением солнечных теплых дней лесистые жители нагорной части города собираются в небольшом садике, что на углу Свердловской и Октябрьской улиц. Там пробуют свои силы любители шахмат и шашек.



Дядя из городского комитета по делам физкультуры и спорта (слева) — что за наваждение, в жизни не видел такого количества шахматистов и шашматистов. Рис. Н. Головина.

Комсомолка-отличница второго курса факультета естествознания пединститута им. М. Горького А. Филичина.

Фото П. Можжухина.

не подходящих товарищей. Таких фактов, когда членам родительского комитета приходилось проводить большую воспитательную работу, можно привести много.

Интересным было выступление Устинии Васильевны Еделовой. Она поделилась опытом работы в доме № 24 по ул. Свердлова. Вят уже два года при доме существует детская площадка, на которой проводится большая полезная работа. Существует там и пионерский форт. И младшие и старшие дети в этом доме всегда заняты каким-нибудь увлекательным делом: готовят очередной спектакль, слушают интересную беседу, собираются на рыбалку или в дальний поход.

Особенно многообразны и интересны были выступления родителей по вопросу воспитания ребенка в семье. Тов. Шабанова-Садовская поделилась опытом развития творческих способностей детей. Сама она очень любит литературу и сумела привить это чувство своему маленькому сыну. Сын ее сочиняет сейчас уже небольшие стихотворения.

Среди некоторой части родителей (да и педагогов) существует мнение, что в условиях городской жизни трудно привить детям интерес и любовь к природе. Это мнение решительно опровергнуто в своем выступлении тов. Воскресенская. Гуляя с сыном в садах, парках, за городом, она сумела заинтересовать мальчика явлениями природы, научила любить и понимать жизнь растений и животных. Еще учарь в 1 классе, сын собрал хороший гербарий, которым пользуется в школе на уроках ботаники.

Первая педагогическая конференция родителей, созданная по инициативе родительского университета Свердловского района, прошла успешно и с пользой для ее участников. Остается только пожалеть, что в ее организации и работе никакого участия не приняли комсомольцы района.

Родительским университетом нашей области нужно провести подобные конференции. А. А. ЕРШОВ, научный сотрудник Горьковского института усовершенствования учителей.

ваны турниры любителей и т. д. и т. п.

А «воз и ныне там». Ни базы, ни турниров горьковчане не видят. Шедрая на обещания, городской комитет физкультуры скрупульно выполняет. Когда речь заходит о работе с неорганизованным шахматистом и шашистом, лица у комитетчиков становятся скучными.

— Успеем. Сделаем... — говорят они.

Шахматы и шашки — один из любимых видов спорта горьковчан. Тысячи школьников и студентов, молодых стажанчиков, инженеров и техников, старых производственников и пенсионеров свое свободное время уделяют шахматной доске. И не случайно в летние дни салик наполняется народом. Сюда приезжают игроки встретиться с незнакомым противником, поучиться новым методам игры.

Но поучиться-то как раз негде. В этом виновны горьковские физкультурные организации.

Виноград КИН.



НА СПЛАВЕ.

Проверочные испытания в школах взрослых

У ВЫПУСКНИКОВ

В десятом классе Свердловской школы — двадцать три учащихся. Это люди различных профессий: бухгалтер, лаборант, статистик, медицинская сестра, работники промышленности. Все они без отрыва от производства получили среднее образование. Двоим из учащихся уже вручил «путевку в жизнь»: вожатый Петрук направлена в школу одной из западных областей Украины, стажановец Коробов послан на куницы хозяйственников. Остальные учащиеся начали славить выпускные испытания.

На испытаниях по иностранному языку один из первых встал билет лаборант Георгий Айзин. Спустя несколько минут он давал четкие, обстоятельные ответы на немецком языке.

— Отлично, — заметила преподаватель О. И. Лямаева.

Отличную оценку получила и рабочий приказка Татьяна Шопина.

Преподаватель вызывает Шумилову. Она отвечала неуверенно, путала правила. Странно, что преподаватель и ассистент выставили ей хорошую оценку.

Выступления
И. С. Козловского

Вчера в областном театре оперы и балета им. А. С. Пушкина состоялось первое выступление солиста Государственного оркестра Ленинградского театра Союза ССР, заслуженного артиста Республики, заслуженного артиста Ивана Семёновича Козловского. Он исполнил партию Ленского в опере Чайковского «Евгений Онегин».

Спектакль прошел с большим успехом. Зрители тепло приветствовали И. С. Козловского — выходящегося советского певца, замечательного мастера актера.

Сегодня состоится второе выступление И. С. Козловского. 14-го мая он исполнит партию Альфреда в опере «Травиата».

ИЗ ПРОШЛОГО

КАК УЧИЛИСЬ СТО ЛЕТ НАЗАД

Сто сорок лет назад в купеческо-дворянском Нижнем-Новгороде не было ни одного высшего учебного заведения; существовали только духовная семинария, начальное училище и одно народное училище.

В 1803 году Александр I был утвержден общий план «устройства учебного дела» в России. По этому плану все училища тогдашней России делились на четыре рода: приходские, уездные, губернские (или гимназии) и университеты. В России учреждались шесть учебных округов, во главе которых должны были стоять университеты. К 1803 году существовало лишь три университета — московский, дерптский и виленский. Училища прочих губерний России вошли в состав округов Петербургского, Харьковского и Казанского.

Казанский учебный округ занимал огромную территорию от берегов Каспия и до берегов Тихого океана. В его состав входила и Нижегородская губерния.

В 1804 году во главе Казанского учебного округа был «поставлен» университет, открытый на базе казанской гимназии, а в 1808 году Нижегородское народное училище было преобразовано в гимназию, подчиненную Казанскому уни-

Фото-этюд П. Вышинского

БАГРИЦКИЙ

В знаниях многих выпускников чувствовались пробелы. Они с трудом делали перевороты с русского языка на немецкий и наоборот. На испытаниях по истории СССР десятиклассники называли исторические даты, но не могли обстоятельно рассказать о событиях, связанных с ними. Очень смутное представление у учащихся о текущих событиях.

Испытания в 10 классе только еще начались. Было покажет, насколько «удачно» школа выдержит экзамен.

Нельзя не сказать о том, что выпускному классу никакого внимания не оказывают общественные организации. По инструкции Наркомпроса в 10 классе должна принимать испытания специальная комиссия под председательством директора школы. Но ни одна из организаций (ни рено, ни райком ВЛКСМ) не выделила своего представителя в комиссию.

Такое отношение к средней школе взрослых по меньшей мере странно.

„Линия
Маннергейма“

10 июня горьковское отделение Гражданского профсоюза получило первый экземпляр документального фильма «Линия Маннергейма». Со вчера этого дня фильм демонстрируется в киноконцертном зале автозавода. Две долгих копии этой картины ожидают на них. Одна из них пойдет в «Палас», другая будет отправлена в Муром, затем в Выксу и Кудаевку.

На днях получены также детско-юношеский фильм «Семнадцатилетие» и «Родина».

Ло конца июня отделение получит картины «Оборона Петрограда», «Западный фронт» и детско-юношеский фильм «Приятели».

ВОЙНА В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ

Германское сообщение

БЕРЛИН, 11 июня (ТАСС). Германское информационное бюро передало вчера следующее сообщение с Фронта: «После пяти дней с начала второго германского наступления на запад можно установить, что германские войска достигли решающих успехов. «Линия Вейтана» преодолена германскими войсками, которые продвинулись от исходных позиций больше чем на 90 километров в глубь неприятельской территории. Германским войскам удалось захватить многочисленные трофеи и противостоящие запасы неприятеля. Крупные бронетанковые соединения, а также моторизованные части продвинулись к низовым рекам Сены, северо-западнее Парижа, а также перебрали важнейшую для снабжения Франции дорогу между Парижем и Гавром. Далее германские войска вели наступление от Амьена на юг. По обеим сторонам Суассона германские войска на широком фронте пересекли реку Эн. Здесь германские ударные части приближаются к низовьям Марны. Общее положение французской армии тяжелое. Французский правый фланг вынужден был отступить под натиском нового германского наступления, в то время как левый восточный фланг находится на линии Мажино в верховьях Рейна».

Подробности капитуляции союзников и норвежцев в районе Нарвика

СТОКГОЛЬМ, 11 июня (ТАСС). Норвегия капитулировала, как теперь выясняется, потому, что войска союзников не только бросили свои позиции, но и уничтожили военное снаряжение и самолеты.

Французские войска покинули свои позиции в Нарвика еще 5 июня, а английские войска 7 июня вечером обнаружили занимаемые ими позиции в районах Харстада, Тромса, Сильвик. Переягство англичан, по утверждениям корреспондента газеты «Аэрофлот», находящегося сейчас в Норвегии, уничтожили 30

современных истребителей, много пушек, большое количество военного снаряжения, запасы бензина и грузовики.

Среди норвежских военных велико озлобление против союзников. 7 июня англичане еще планировали наступление в направлении Бьюнфельда, отправив в атаку норвежцев, которых удалось даже потеснить немцев. Но вечером того же дня англичане покинули фронт.

Норвежские войска прекратили военные действия утром 8 июня.

Бомбардировка итальянскими самолетами острова Мальты

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня (ТАСС). Белградский корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает сообщение газеты «Время» о том, что итальянские самолеты бомбардировали остров

Мальту. В настоящее время в Средиземном море между итальянскими кораблями и кораблями английского и французского флотов происходит бой.

ПОД „СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМ“ ЗОНТИКОМ

Французский народ все громче требует к ответу Лаллье, Бонне, Блюма и всех тех, кто повинен в том, что Франция очутилась в нынешнем тяжком положении. *(Из газет).*



НЕ СПРЯТАТЬСЯ.

Рис. Н. Головина.

ИТАЛИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

БЕРЛИН, 10 июня (ТАСС). Как сообщает из Рима германское информационное бюро, Муссолини начал свою речь на площади Пьяцца Венеции заявлением о том, что послы Англии и Франции доставлены в известность об объявлении Италией войны союзникам.

ТЕЛЕГРАММА ГИТЛЕРА ИТАЛЬЯНСКОМУ КОРОЛЮ И МУССОЛИНИ

БЕРЛИН, 10 июня (ТАСС). В связи с вступлением Италии в войну Гитлер послал итальянскому королю и Муссолини телеграмму, приветствующую этот шаг Италии.

ВЫСШЕЕ КОМАНДОВАНИЕ ИТАЛЬЯНСКОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 11 июня (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, Муссолини будет верховным главнокомандующим вооруженных сил Италии. Командовать сухопутной армией поручено маршалу Бадольо.

КАНАДА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ИТАЛИИ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, палата представителей Канады одобрила решение правительства относительно объявления войны против Италии.

НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 11 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение из Веллингтона о том, что Новая Зеландия объявила войну Италии.

ВЫСТУПЛЕНИЕ РЕЙНО

ЛОНДОН, 10 июня (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня вечером с речью по радио выступил премьер-министр Французского правительства Рейно. Он заявил: «Мы переживаем шестой день величайшей битвы в истории человечества. Германское наступление началось на Сомме и сейчас распространяется на восток вплоть до реки Маас. Наши армии маневрируют и не уступили врагу на одной сильной позиции без нанесения ему крупнейших потерь». В связи со вступлением Италии в войну Рейн сказал, что «когда в 16 часов 30 минут сегодня после полуночи наш посол в Риме спросил Чигано о причинах объявления Италией войны союзникам, то последний ответил: «Муссолини только выпустял планы, которые он разработал совместно с Германией». Военные действия с Италией начнутся сегодня в полночь».

ПОЛОЖЕНИЕ В ПАРИЖЕ

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня (ТАСС). Парижский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что Французская цензура и другие правительственные учреждения эвакуируются из Парижа.

ЛОНДОН, 11 июня (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, Париж сегодня с утра весь окутан дымом от пожаров, возникших от зажигательных бомб, сброшенных на столицу. Газеты вышли сегодня в Париже в последний раз.

МОБИЛИЗАЦИЯ В ТУРЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 11 июня (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс из Стамбула, в Турции началась мобилизация некоторых категорий военных специалистов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 июня 1940 г. в 6 ч. 30 мин вечера, в помещении Гербового зала исполнкома горсовета (Главный дом созывается горючий комсомольский актив).

Повестка дня:
О подготовке ко второму Дню физкультурника (докладчик — секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шемагин).

Призывы выдаются райкомами ВЛКСМ.

ГОРКОМ ВЛКСМ.

Ответственный редактор
А. Б. ЗИДЕЛЬНАНТ.

ОБЛАСТНОЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Н. К. Крупской.

12-го июня днем „КРАСНАЯ ШАПОЧКА“ — Е. Шварц.

Начало в 12 час. дня

12-го июня вечером „НЕ ВСЕ КОТУ МАСЛЕНИЦА“ — А. Н. Островский.

Начало в 8 час. вечера

Билеты продаются в кассе театра с 10 час. утра.

и, слушавших ответы и дожидавшихся своей очереди: если слушавшие улыбались, в зачетной книжке отвечавшему студента появлялась единица; если присутствующие слушали серьезно — отвечавший получал пятьдесят.

Над кафедрами аудиторий были начертаны надписи:

«Естественные науки — минимум науки, так как человек произошел от одной пары».

«Математика вовсе не содействует развитию вольнодумства»... и другие.

Черная тень «реформы» Магницкого долгое время славила атмосферу Казанского университета. Царское правительство всячески душило все здоровые и идейные нации студенчества.

В 1887 году за «вольнодумство» и участие в революционной студенческой ходке был исключен из университета, арестован и сослан в деревню Ковшуково Владимир Ильич Ленин, учившийся на первом курсе юридического факультета.

Город Горький — один из крупнейших индустриальных центров страны Советов — по праву называют городом вузов. Счастливая молодежь плодотворно учится в девяти высших учебных заведениях, 14 техникумах и 125 школах города Горького. Какая колоссальная разница с прежним, купеческим Нижним-Новгородом!

Молодежь Горьковской области использует свое право на образование, записанное в Сталинской Конституции.

Н. НАУМОВ.